

ИЛЛЮСТРИРОВАННАЯ
ГАЗЕТА А. ГАТЦУКА

Годъ 9-й

Годъ 9-й

политическая, литературная, художественная и ремесленная

ВО ВРЕМЯ КОРОНАЦИИ

будетъ выходить усиленными номерами два раза въ недѣлю и кромѣ того, по 2 раза въ недѣлю будутъ издаваться „Прибавленія“ къ ней, такъ что „Газета А. Гатцука“ будетъ выходить, вмѣсто одного, **ЧЕТЫРЕ РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ.**

Все торжества воспроизводимы будутъ въ выпускахъ „Газеты“ на другой и третій день въ художественныхъ рисункахъ и съ подробными описаніями. Для спѣшнаго и отчетливаго выполненія рисунковъ, редакціею приняты всевозможныя мѣры и въ помощь къ русскимъ граверамъ приглашены въ Москву на время коронаціи лучшіе граверы изъ Лондона и Парижа.

При одномъ изъ первыхъ номеровъ послѣ коронаціи будетъ годовымъ подписчикамъ разслана большая (13½ × 19½), художественно-выполненная **ОЛЕОГРАФИЧЕСКАЯ КАРТИНА** изображающая **СВЯЩЕННОЕ КОРОНОВАНИЕ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.**

Подписная цѣна, съ пересылкою на годъ 5 руб., на ½ г. 3 руб., на 1 мѣс., кромѣ мая съ июнемъ, 60 коп.

Подписная цѣна на май и июнь (вмѣстѣ) 3 руб. Подписчики на эти два мѣсяца пользуются, наравнѣ съ годовыми, правомъ полученія олеографич. картины.

Адресъ редакціи: Москва, Никитскій бульв., д. Гатцука.

Вышли изъ печати и продаются слѣдующія книги:

1) Очерки домашней и общественной жизни евреевъ, ихъ вѣрованія, праздники, обряды, талмудъ и кагалъ. Сост. А. А. Алексѣевымъ. Цѣна съ пересылкою 1 руб.

2) Обращеніе іудейскаго законника въ христіанство, особенно замѣчательное по своимъ характеристическимъ чертамъ. Сост. А. А. Алексѣевымъ. Цѣна съ пересылкою 70 коп.

Книги можно вынискывать отъ автора, адресоваться въ Новгородъ, соф. ч., Забавская улица, д. № 16.

Въ нижегородской духовной семинаріи состоитъ вакантной кафедрой по нѣмецкому языку съ жалованьемъ за 6 уроковъ въ недѣлю по 300 руб. въ годъ. Лица, желающія занять означенную кафедру, подаютъ прошенія въ правленіе нижегородской семинаріи не поздне 24 апрѣля 1883 года.

Редакторъ, Протоіерей **Іоаннъ Виноградовъ.**

Содержаніе: Опрежденія Святѣйшаго Синода.—Отчетъ Братства Св. Креста въ Н.-Новгородѣ за 1882 г.—Объявленія.

Нижній-Новгородъ, Губернская Типографія.

В лавк.
 Москва

**НИЖЕГОРОДСКІЯ
 ЕПАРХІАЛЬНЫЯ
 ВѢДОМОСТИ.**

15-го апрѣля—1-го мая 1883 года.

Епархіальныя Вѣдомости выхо-
 дятъ два раза въ мѣсяць. Цѣна
 съ пересылкою и безъ пересылки
 2 руб. 50 коп.

№ №
 8 и 9.

Подписка принимается
 въ Редакціи «Нижегородскихъ
 Епархіальныхъ Вѣдомостей», въ
 домъ протоіеря Благовѣщенскаго
 собора **Іоанна Виноградова,**
 на Малой Печеркѣ.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Въ нижегородскомъ епархіальномъ попечительствѣ слушали:
 1) отношеніе одного о. благочиннаго, при коемъ, представляя—а) сиротскую выписку за 2 половину 1882 года, б) вѣдомость о сборѣ суммъ и в) деньги 40 руб. 80 коп., оставшіяся отъ раздачи сиротамъ за ту же половину года, онъ попечительству заявилъ, что сборъ, производимый имъ въ пользу сиротъ, по ввѣренному ему округу, ежегодно возвышается, сиротъ же убавляется, а сиротамъ его округа въ пособіи отказывается. Духовенство же, вѣдѣвствіе отъ каза попечительства въ пособіи сиротамъ своего округа, выразило неудовольствіе, и на будущее время просило его, о. благочиннаго, слѣдатель раскладку въ пользу сиротъ округа по высланной изъ попечительства выпискѣ, и 2) справку, учиненную въ канцеляріи ни-

жегородскаго епархіальнаго попечительства съ денежными докумен-
тами, по которой оказалось, что по вѣдомству того благочиннаго
въ пользу бѣдныхъ духовнаго званія за 1880 годъ собрано—168 р.
6 к., а роздано—169 р. 75 к.; за 1881 годъ собрано—170 р. 72 к.;
а роздано—156 р. 50 к.; за 1882 годъ собрано—202 руб. 48 коп.
(въ томъ числѣ 23 руб. отъ вакантнаго мѣста), а роздано—156 р.
50 к., а всего за три года собрано—541 руб. 26 коп., а роздано—
482 руб. 75 коп. Остатокъ отъ раздачи пособій за три года—58 руб.
51 коп. Опредѣлили и Его преосвященство, преосвященнѣй-
шій Макарій, епископъ нижегородскій и арзамасскій, 14 сего марта
утвердилъ: изъ отношенія о. благочиннаго съ представленіемъ 40 р.
80 к., оставшихся отъ раздачи пособій сиротамъ за 2-ю половину
1882 года, въ его вѣдомствѣ состоящимъ, усмотрѣно, что онъ, о.
благочинный, компрометируетъ попечительское назначеніе пособій
сиротамъ его вѣдомства на томъ основаніи, что сборъ, производи-
мый имъ въ пользу сиротъ по ввѣренному округу, ежегодно возвы-
шается, сиротъ же убавляется, а сиротамъ его округа въ пособіи
отказывается, и что духовенство въ слѣдствіе отказа попечительства
въ пособіи сиротамъ своего округа выразило неудовольствіе и про-
сило его на будущее время сдѣлать раскладку въ пользу сиротъ
округа по высланной изъ попечительства выпискѣ (въроятно сооб-
разясь съ количествомъ собранной суммы, чего впрочемъ о. благо-
чинный въ своемъ отношеніи не дописалъ). Изъ справки за про-
шедшіе 3 года по документамъ оказалось: за 1880 годъ по вѣдом-
ству того о. благочиннаго собрано сиротскихъ суммъ 168 р. 6 к.,
а пособій роздано 169 р. 75 к.; слѣдовательно не достало на по-
собія 1 р. 69 к.; за 1881 годъ собрано 170 р. 72 к., а роздано
пособій 156 р. 50 к.; за 1882 годъ (исключая случайные 23 р. отъ
вакантнаго мѣста) собрано 179 р. 48 к., а роздано 156 р. 50 коп.
Слѣдовательно за три года въ приходѣ 518 р. 26 к., а въ расходѣ
482 р. 75 к., всего остатка 35 р. 51 к. Но поелику попечитель-
ство существуетъ не для одного только вѣдомства того о. благо-
чиннаго, а для цѣлой епархіи, гдѣ въ вѣдомствахъ иныхъ благо-
чинныхъ, можетъ быть, и бываетъ, какъ и у того о. благочиннаго
за 1880 годъ, недостатокъ собранныхъ суммъ на раздачу пособій,
которая попечительство а) восполняетъ изъ остатковъ суммъ отъ
другихъ благочиній, б) кромѣ опредѣленныхъ пособій, выдаетъ

единовременныя пособія при выдачѣ сиротъ-дѣвицъ въ замужество,
в) отсылаетъ ежегодно на содержаніе епархіальнаго женскаго
училища и пріюта 1980 р. 72 к., г) расходуетъ ежегодно на кан-
целярію и, наконецъ, д) изъ средствъ, доставляемыхъ благочинными
Нижняго-Новгорода, отпускаетъ на сиротъ, проживающихъ въ Ниж-
немъ-Новгородѣ изъ разныхъ благочинническихъ вѣдомствъ, каждый
годъ болѣе 1000 рублей; при чемъ слѣдуетъ замѣтить, что ни град-
ское духовенство и ни одинъ изъ градскихъ оо. благочинныхъ ни-
когда не выражали своего неудовольствія на то, что суммы, посту-
пающія въ попечительство отъ градскихъ церквей, поступаютъ на
пособія сиротамъ не одного только Нижняго-Новгорода, а и на си-
ротъ другихъ благочиній, имѣющихъ только проживаніе въ губерн-
скомъ городѣ; при такихъ значительныхъ расходахъ, сверхъ выдачи
опредѣленныхъ пособій, откуда попечительство могло бы находить
средства, если бы не было остатковъ изъ сиротскихъ суммъ, и по-
тому попечительство при назначеніи пособій сиротамъ руководится
никакъ не произволомъ, а единственно соображаясь съ собствен-
ными средствами и всегда, принимая во вниманіе положеніе сиротъ,
черезъ свѣдѣнія, доставляемыя мѣстными благочинными, полагаетъ
то, или другое опредѣленіе, которое и представляетъ на утвержде-
ніе епархіальнаго архіерея, послѣ чего, на основаніи § 23 уст.
дух. попеч., постановленіе попечительства вступаетъ въ законную
силу; вѣдомство же того благочиннаго, требуя, чтобы на будущее
время онъ, не смотря на утвержденные епархіальною властію спи-
ски сиротъ, раздавалъ пособія подвѣдомственнымъ сиротамъ не по
назначенію, а соображаясь съ количествомъ собранной суммы, оче-
видно требуетъ отъ своего благочиннаго незаконныхъ дѣйствій,
превышающихъ его власть. И потому попечительство полагаетъ:
предписать тому о. благочинному объявить съ подписками подвѣ-
домственному духовенству, что требованіе ихъ незаконно и сопро-
вождается противленіемъ власти, съ тѣмъ, чтобы подписки пред-
ставлены были къ дѣлу въ попечительство. Независимо отъ сего
не обозначая имени о. благочиннаго, объявить о семъ къ свѣдѣнію
по епархіи чрезъ припечатаніе въ епархіальныхъ вѣдомостяхъ.

Попечитель, свящ. Евгеній Глѣбскій.

ЕГО ПРЕОСВЯЩЕНСТВУ, преосвященнѣйшему Макарію, епископу нижегородскому и арзамасскому

почетнаго гражданина Якова Ивановича Лабзина, временнаго московскаго 1-й гильдіи купца Максима Петровича Щербакова и довѣреннаго купцовъ: Ермаковых, Аксеновыхъ, Дьячкова, Немирова, Колодина, Любви и Ичана Рукавишниковыхъ — павловскаго купца Осипа Тимофеевича Тихомирова

ЗАЯВЛЕНІЕ.

Во исполненіе указа Св. Синода отъ 2/5 іюня года за № 73, объ учрежденіи женской общины въ зданіяхъ упраздненнаго макарьевскаго Желтоводскаго монастыря, имѣемъ честь представить при семъ, кромѣ внесенныхъ уже Вашимъ преосвященствомъ 3-хъ тысячъ рублей, на содержаніе макарьевской женской общины и причта при оной двадцать пять тысячъ рублей, изъ коихъ 13 тыс. руб. въ облигаціяхъ 2-го восточнаго займа за №№ 204034, 71128, 71126, 12893, 142154, 173121, 103076, 95935, 12198, 79632, 150963, 160133 и 66837 съ 12 купонами въ каждой и 12 тыс. руб. въ 12 билетахъ государственнаго банка 5-го выпуска за № 3095 — 3106 съ 19 купонами въ каждомъ. Каковыя деньги имѣемъ честь покорнѣе просить Ваше преосвященство передать, чрезъ кого слѣдуетъ, въ макарьевскую женскую общину и приказать сдѣлать на билетахъ надпись, „на вѣчное время“, согласно вышесказанному указу Святѣйшаго Синода. Подлинное подписали: потомственный почетный гражданинъ Яковъ Ивановъ Лабзинъ, временный московскій 1-й гильдіи купецъ Михайлъ Петровъ Щербаковъ, довѣренный означенныхъ купцовъ павловскій купецъ Іосифъ Тимофеевъ Тихомировъ руку приложилъ. 20 августа 1882 года. На подлинномъ прошена резолюція Его преосвященства послѣдовала такая: „21 августа 1882 года. Приложенныя при семъ заявленіи деньги 25000 рублей въ облигаціяхъ и билетахъ препровождаются въ нижегородскую духовную консисторію съ тѣмъ, чтобы она передала деньги сіи исправляющей должность начальницы макарьевской женской общины Евпрасіи Анкудиновой для внесенія на приходъ въ шнуровую книгу общины и для передачи оныхъ вмѣстѣ съ внесен-

(*) Доставлена въ редакцію для печати въ апрѣлѣ текущаго года. Ред.

ными уже отъ меня облигаціями въ 3000 рублей на храненіе въ нижегородскомъ отдѣленіи государственнаго банка, затѣмъ объ означенныхъ пожертвованіяхъ объявить въ нижегородскихъ епархіальныхъ вѣдомостяхъ, а о написаніи на облигаціяхъ и билетахъ: „въ макарьевскую женскую общину нижегородской епархіи на вѣчное время“ сдѣлать распоряженіе при переѣмѣ облигацій и билетовъ для новыхъ купонныхъ листовъ“.

Журналъ № 1-й

членовъ ревизіонной комиссіи по отчету епархіального общежитія за сентябрьскую треть 1882 г.

1883 года января 25 дня. Члены ревизіонной комиссіи, испросивъ благословеніе Его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, 25-го и 26-го января мѣсяца производили ревизію епархіальнаго общежитія. Епархіальное общежитіе съ сентября прошлаго 1882 года отдѣлено, въ хозяйственномъ отношеніи, отъ семинаріи и перешло въ вѣдѣніе особаго совѣта, который состоитъ изъ священниковъ—Петра Никольскаго и Никанора Никольскаго и діакона Святославскаго. Совѣтъ принялъ въ наслѣдіе домъ общежитія со всѣмъ имуществомъ не совсѣмъ въ удовлетворительномъ видѣ. Прежнее управленіе, со времени поступленія дома въ собственность духовенства, почти не производило никакого ремонта дома и его имущества, исключая сдѣланной пристройки, такъ что настоящему совѣту предстоитъ многое пополнить и поправить. При тщательномъ осмотрѣ помѣщеній дома общежитія оказалось, что въ нѣкоторыхъ комнатахъ обои ободрались, полы попорчены, потолки требуютъ подбѣлки, мебель попорчена, крыша въ нѣкоторыхъ мѣстахъ даетъ течь и особенно попорчены печи—все это требуетъ неотложной поправки. Въ общемъ же домъ общежитія почти вполне отвѣчаетъ своему назначенію: комнаты размѣщены сравнительно удобно, содержатся въ опрятности и должной чистотѣ. Во флигелѣ общежитія помѣщается квартира о. смотрителя, что хотя и не совсѣмъ удобно, тѣмъ болѣе, что подъ ней находится баня общежитія, но, за неимѣніемъ свободнаго мѣста въ самомъ домѣ, по необходимости должна быть оставлена на настоящемъ мѣстѣ. Самая баня помѣщена также не совсѣмъ удобно, такъ

какъ окна ея выходятъ въ сосѣдній заборъ купца Губина, отъ чего въ банѣ никогда не бываетъ дневнаго свѣта. Въ томъ же флигелѣ помѣщается кладовая, погреба, конюшня, каретный сарай и сѣноваль, все содержится и поддерживается въ должномъ видѣ. Приходорасходныя книги ведутся вполне безукоризненно, всѣ денежные полученія оправданы росписками;—счета имѣются по всѣмъ покушкамъ, исключая мелочныхъ, помѣщены по порядку поступления и занумерованы. Крупныя поставки матеріаловъ для общежитія въ декабрь сданы съ торговъ вмѣстѣ съ семинарскими поставками. Покупки, исключая мелочныхъ, производимы были членами совѣта совместно съ о. смотрителемъ общежитія, были ими свидѣтельствуемы и, по журнальнымъ постановленнымъ, съ утверждения Его Преосвященства, оплачиваемы въ надлежащее время. Изъ отчета, прилагаемаго при семъ, видно, что воспитанниковъ въ общежитіи содержалось 108 человекъ. Содержаніе пищею обошлось за истекшую треть (три мѣсяца) въ 1241 р. 22 к., что въ среднемъ выводѣ даетъ по 11 р. 49 ³⁰/₁₀₈ к. на воспитанника или 3 р. 83 коп. въ мѣсяць. Пища воспитанниковъ найдена вполне удовлетворительной и количество и качество ея, судя по образцамъ и росписаніямъ—тоже, что и въ семинаріи. За нѣкоторыя поставки деньги не уплачены за неполученіемъ счетовъ; какъ скоро счета будутъ представлены, деньги будутъ немедленно уплачены. Наличныхъ денегъ имѣлось къ 1-му января 1883 г. 450 р. 4 к. Одежда воспитанникамъ частію выдана, частію заготавливается. Дровъ по отопленію общежитія издерживается сравнительно много, что, по объясненію со. членовъ совѣта, зависитъ преимущественно отъ высоты комнатъ дома общежитія. Деньги за содержаніе воспитанниковъ, къ сожалѣнію, вносимы были не за всѣхъ исправно; за отчетную треть не получено 389 р. 30 к., что составляетъ совѣтъ въ затруднительное положеніе. На будущее время совѣтъ полагаетъ, съ утверждения Его преосвященства, воспитанниковъ, за коихъ не будутъ внесены деньги, лишать содержанія въ общежитіи. Изъ прилагаемаго отчета видно экономическое веденіе хозяйства въ общежитіи. Вообще хозяйство заведенія, судя по отчетной трети, ведется вполне исправно; члены совѣта относятся къ своимъ обязанностямъ съ должнымъ вниманіемъ и аккуратностію. Постановили: журналъ сей представить благопочтительнѣйше на благоусмотрѣніе и утвержде-

ніе Его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, Епископа нижегородскаго и арзамасскаго, съ покорнѣйшей просьбой отпечатать отчетъ по общежитію въ епархіальныхъ вѣдомостяхъ, за исключеніемъ реэстра представленныхъ суммъ за содержаніе воспитанниковъ въ общежитіи. На семъ журналѣ резолюція Его преосвященства послѣдовала такая: „29 января 1883 года. Утверждается“.

ОТЧЕТЪ

по содержанію воспитанниковъ въ епархіальномъ семинарскомъ общежитіи за сентябрьскую треть 1882 года.

Оставалось къ 1 сентября 1882 года по счету семинарскаго правленія, провѣренному совѣтомъ общежитія, продовольственныхъ матеріаловъ и вещей на 1074 руб. 9 коп. Подробный реэстръ прилагается при семъ—№ 1-й.

І. ПРИХОДЪ.

1) Въ отчетной сентябрьской трети 1882 г. въ семинарскомъ общежитіи, по опредѣленію семинарскаго правленія, утвержденному преосвященнѣйшимъ Макаріемъ, содержалось воспитанниковъ семинаріи со взносомъ (55 р. въ годъ) 25 р. за сентябрьскую треть 104 человекъ. Слѣдовало съ нихъ получить за треть 2600 руб., а получено совѣтомъ общежитія 2210 р. 70 к., не дополучено за сентябрьскую треть 389 руб. 30 коп. Неплатящихъ воспитанниковъ, за неимѣніемъ помѣщенія въ семинарскомъ корпусѣ, содержалось въ общежитіи 4 человекъ.—Итого содержалось въ общежитіи всѣхъ воспитанниковъ семинаріи 108 человекъ.

2) Надлежало поступить къ пополненію 90 рублевой ассигновкѣ на ученика въ добавленіе къ 55 рублевому взносу изъ епархіальнаго свѣчнаго завода въ количествѣ (35 р. въ годъ) 11 руб. 66 ³/₄ коп. за треть на ученика, а за 104 человекъ 1213 р. 42 к. и за 4-хъ воспитанниковъ неплатящихъ по (90 р. въ годъ) 30 р. въ треть 120 руб.—Итого надлежало получить изъ епархіальнаго свѣчнаго завода въ сентябрьской трети 1333 р. 42 к., а поступило на приходъ 1437 р. 30 к. на 103 р. болѣе.

Примѣчаніе. Сверхъ сего поступило изъ епархіальнаго свѣч-

наго завода въ совѣтъ общежитія и сдано въ семинарское правленіе 1620 р. за 45 воспитанниковъ-сиротъ, живущихъ въ семинарскомъ корпусѣ, по 36 р. за ученика за сентябрьскую треть. А всего поступило на содержаніе 108 воспитанниковъ въ семинарскомъ общежитіи изъ обонихъ источниковъ (кромѣ 1620 р.) 3648 руб. Подробный реэстръ суммъ поступления прилагается при семь — № 2.

II. РАСХОДЪ.

Изъ числа 3648 рублей, поступившихъ на приходъ въ сентябрьской трети, израсходовано на содержаніе воспитанниковъ въ сей трети 3197 руб. 96 коп.

ВЪДОМОСТЬ

о расходѣ суммъ по содержанію 108 воспитанниковъ семинарскаго общежитія за сентябрьскую треть 1882 года.

Наименованіе предметовъ расхода.	Сколько.	Сумма, подлежащая къ уплатѣ.		Сумма уплаченная.		Сумма долга.	
		руб.	коп.	руб.	коп.	руб.	коп.
I) На содержаніе воспитанниковъ пищею.							
Ржаной муки.	283 п. 20 ф.	335	95	—	—	335	95
Пшеничной муки	40 п.	69	75	69	75	—	—
Гречневой муки.	1 п.	2	16	2	16	—	—
Гречневой крупы	53 п. 29 ф.	79	51	6	75	72	76
Говядины	65 п. 20 ф.	229	25	229	25	—	—
Баранины	1 п. 5 ф.	3	71	3	71	—	—
Сала	22 ф.	3	46	3	46	—	—
Студеней	15 1/2 ст.	10	20	10	20	—	—
Потроховъ и гусей.	—	4	85	4	85	—	—
Масла коровьяго	6 п. 10 ф.	76	87	76	87	—	—
„ „ постнаго	10 п. 6 1/2 ф.	56	95	56	95	—	—
Гороху	3 п. 20 ф.	5	60	5	60	—	—
Картофлю	97 мѣрѣ.	28	81	28	81	—	—
Соли	24 п.	7	70	7	70	—	—
Вѣлаго хлѣба.	55 п. 35 ф.	102	50	102	50	—	—
Вѣлыхъ грибовъ	1 п. 3 ф.	32	70	32	70	—	—
Рису	1 п. 25 1/2 ф.	3	31	3	31	—	—
Изюму, вар. и сахару.	31 1/2 ф.	4	68	4	68	—	—
Луку	8 1/2 мѣрѣ.	5	50	5	50	—	—

Лавроваго листу	2 1/2 ф.	—	50	—	50	—	—
Мяты	1/2 ф.	—	10	—	10	—	—
Перцу и петрушки.	—	1	60	1	60	—	—
Моркови и свеклы.	—	2	65	2	65	—	—
Анису, дрожж. и хрѣну.	—	2	28	2	28	—	—
Рыбы свѣжей	2 п. 19 1/4 ф.	7	5	7	5	—	—
„ соленой.	35 п.	108	—	108	—	—	—
Икры	3 п. 26 ф.	7	30	7	30	—	—
Капусты	—	157	65	157	65	—	—
Мыла	1 п. 31 1/2 ф.	9	38	9	38	—	—
Итого	—	1359	97	951	26	408	71
II) Содержаніе одеждою.							
Холста № 2-й	500 арш.	65	—	65	—	—	—
„ „ № 3-й	1500 арш.	180	—	180	—	—	—
Полотна № 7-й	700 арш.	182	—	—	—	182	—
Платковъ	18 дюж.	30	60	—	—	30	60
Тыку	20 арш.	5	40	—	—	5	40
Коленкору	293 арш.	58	60	—	—	58	60
Сатинъ-атласу	126 арш.	41	58	—	—	41	58
Фланели	86 арш.	73	10	—	—	73	10
Сукна скюртучнаго	100 1/2 ар.	201	—	—	—	201	—
„ для плащей.	195 1/2 ар.	342	12	—	—	342	12
Одѣяль	8 штукъ.	24	—	—	—	24	—
Ваты	3 п. 6 ф.	50	40	—	—	50	40
Матрац. и подуш. по 8/10 шт.	—	46	18	46	18	—	—
Резиновыхъ галошъ	—	248	3	248	3	—	—
Шитье бѣлья и пр.	—	59	58	59	58	—	—
Чистка бѣлья	—	130	64	130	64	—	—
Итого	—	1738	23	729	43	1008	80
III) Учебн. принадлежностей.							
Бумаги бѣлой	7 стопъ.	14	—	14	—	—	—
„ сѣрой	7 стопъ.	10	15	10	15	—	—
Стальн. перьевъ	10 короб.	6	25	6	25	—	—
Карандашей	24 дюж.	4	20	4	20	—	—
Вставокъ для пер.	12 дюж.	3	60	3	60	—	—
Перочин. ножей.	27 штукъ.	6	75	6	75	—	—
Канц. принадлежност.	—	20	55	20	55	—	—
Итого	—	65	50	65	50	—	—

IV) Жалованье.						
Гг. надзирателямъ . . .	—	189	70	189	70	—
О. смотрителю . . .	—	133	36	133	36	—
Служителямъ . . .	—	230	53	230	53	—
Пирульнику . . .	—	10	—	10	—	—
Кузнецу . . .	—	4	18	4	18	—
Бондарю . . .	—	9	—	9	—	—
Печнику . . .	—	10	—	10	—	—
Часовщику . . .	—	7	—	7	—	—
Итого . . .	—	593	87	593	87	—
V) Содержание дома и принадлежности его.						
Страховка дома . . .	—	129	10	129	10	—
Ремонтъ дома . . .	—	184	36	184	36	—
Рем. принадлежн. . .	—	67	80	67	80	—
Чистка сортировъ . . .	—	50	—	50	—	—
Стекольная работа . . .	—	46	51	46	51	—
Сальные свѣчи . . .	13 ф.	2	26	2	26	—
Стеариновые свѣчи . . .	1 1/2 ф.	—	42	—	42	—
Дрова . . .	7 пятер.	167	65	167	65	—
Керосинъ . . .	29 п. 20 ф.	40	90	40	90	—
Ламп. поч. и стекла . . .	—	15	26	15	26	—
Сѣно . . .	80 п.	22	40	22	40	—
Овесъ . . .	3ч. 5м. 5г.	14	7	—	—	14 7
Мелочный расходъ . . .	—	42	64	42	64	—
Итого . . .	—	783	37	769	30	14 7
VI. Экстраординарные расходы.						
Покуп. лож. нож. вил. . .	—	24	60	24	60	—
Желѣзныхъ кроватей . . .	8 штукъ.	64	—	64	—	—
Итого . . .	—	88	60	88	60	—
А ВСЕГО . . .	—	4629	54	3197	96	1431 58

За употребленіемъ вышеозначенной суммы дѣйствительнаго расхода 3187 р. 96 к. на содержаніе 108 воспитанниковъ общежитія въ сентябрьской трети, остается въ кассѣ совѣта общежитія наличныхъ денегъ 450 р. 4 к. и продовольственныхъ матеріаловъ и вещей для постройки одежды, по покупной ихъ стоимости, по приложенной при семъ матеріальной вѣдомости, на 2168 р. 88 к. № 3-й и 4-й.

Долга на общежитіи за поставленные, но неуплаченные продовольственные матеріалы и вещи для постройки одежды 1431 р. 58 к. Не получено денегъ за сентябрьскую треть съ воспитанниковъ общежитія 389 руб. 30 коп.

№ 1-й.

РЕЭСТРЪ

продовольственнымъ матеріаламъ и вещамъ, принятымъ отъ правленія семинаріи совѣтомъ общежитія къ 1 сентября 1882 года.

Ржаной муки 27 п. на 32 р.; пшеничной муки 2 ф.—9 коп.; гречневой муки 9 ф.—45 к.; солоду 11 п. 35 ф.—17 р. 27 коп.; гречневой крупы 25 п. 16 ф.—36 р. 83 к.; соли 3 п. 26 1/2 ф.—1 р. 40 к.; смазныхъ сапоговъ 75 паръ—337 р. 50 к.; березовыхъ дровъ 4 саж.—25 р. 60 к.; сосновыхъ дровъ 18 пятер.—484 руб. 2 к.; овса 2 ч. 3 г.—8 р. 10 к.; сѣна 9 п.—2 р. 70 к.; огурцовъ—25 р. 75 к.; мѣдный кубъ 96 р. 30 к.; машинка для котлетъ 6 р.; рису 9 ф.—8 р. Итого—1074 руб. 9 коп.

№ 3-й. (*)

РЕЭСТРЪ

продовольственнымъ матеріаламъ и вещамъ для постройки одежды, оставшимся къ 1 января 1883 г.

Пшеничной муки 9 п. 22 1/2 ф. на 14 р. 93 к.; солоду 1 п. 20 1/2 ф.—2 р. 22 к.; масла скоромнаго 16 1/2 ф.—4 р. 80 к.; соли 5 п. 3 1/2 ф.—1 р. 75 к.; бѣлыхъ грибовъ 20 3/4 ф.—8 р. 6 к.; рыбы соленой 27 п. 35 ф.—64 р. 73 к.; ваксы 18 ф.—3 р. 50 к.; капусты—120 р.; огурцовъ—15 р. 75 к.; полотна для сороч. 700 ар.—182 р.; холста 2000 ар.—245 р.; одѣяль 8—24 р.; носовыхъ платковъ 18—30 р. 77 1/2 к.; полотняныхъ блузъ 12/30—6 р. 30 к.; смазныхъ сапоговъ 75 паръ—337 р. 60 к.; резиновыхъ галошъ 106 паръ—248 р. 3 к.; сукна для сюртук. 100 1/2 ар.—201 р.; сукна для плащей 195 1/2 ар.—342 р. 12 к.; суконной фланели 86 ар.—73 р. 10 к.; сатинъ-атласу 126 ар.—41 р. 58 коп.; коленкору 293 ар.—58 р. 60 к.; тиву 20 ар.—5 р. 40 к.; березовыхъ дровъ 1 1/2 с.—9 р. 60 к.; сосновыхъ дровъ 3 пятер.—71 р. 85 к.; керо-

(*) № 2-го нѣтъ въ бумагахъ, представленныхъ для печати. Ред.

сину 1 п. 6 ф.—1 р. 84 к., овса 2 гар. -10 к.; ваты 3 п. 6 ф.—50 р. 40 к.; бумаги, перьевъ и вставокъ—3 р. 85 к. Итого—2168 руб. 88½ коп.

№ 4-й.

ВѢДОМОСТЬ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ съѣстныхъ припасовъ и другихъ предметовъ, за мѣсяцы сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь 1882 г.

Названіе матеріаловъ.	Отъ 31 августа оставалось.	Въ сентябрѣ, октябрѣ, ноябрѣ и декабрѣ поступило.	Въ сентябрѣ, октябрѣ, ноябрѣ и декабрѣ израсходовано.	Къ 1 января 1883 года осталось.
А) по содержанию учениковъ.				
Ржаной муки.	27 п.	283 п. 20 ф.	310 п. 20 ф.	—
Пшеничной муки.	2 ф.	40 п.	30 п. 19½ ф.	9 п. 22½ ф.
Гречневой муки.	9 ф.	1 п.	1 п. 9 ф.	—
Солоду.	11 п. 35 ф.	—	10 п. 14½ ф.	1 п. 20½ ф.
Гречневой крупы.	25 п. 16 ф.	53 п. 29 ф.	79 п. 5 ф.	—
Говядины.	—	65 п. 20 ф.	65 п. 20 ф.	—
Баранины.	—	1 п. 5 ф.	1 п. 5 ф.	—
Телятины и сала.	—	22 ф.	22 ф.	—
Масла скоромнаго.	—	6 п. 10 ф.	5 п. 33½ ф.	16½ ф.
„ постнаго.	—	10 п. 6½ ф.	10 п. 6½ ф.	—
Гороху.	—	3 п. 20 ф.	3 п. 20 ф.	—
Картофлю.	—	97 мѣръ.	97 мѣръ.	—
Соли.	3 п. 26½ ф.	24 п.	21 п. 36 ф.	5 п. 3½ ф.
Хлѣба бѣлаго.	—	55 п. 35 ф.	55 п. 35 ф.	—
Бѣлыхъ грибовъ.	—	1 п. 3 ф.	22¼ ф.	20¾ ф.
Рису.	9 ф.	1 п. 25½ ф.	1 п. 34½ ф.	—
Изюму.	—	31½ ф.	31½ ф.	—
Луку.	—	8½ м.	8½ м.	—
Лавроваго листу.	—	2½ ф.	2½ ф.	—
Маты.	—	½ ф.	½ ф.	—
Студеней.	—	15½	15½	—
Рыбы свѣжей.	—	2 п. 19¼ ф.	2 п. 19¼ ф.	—
„ соленой.	—	35 п.	7 п. 5 ф.	27 п. 35 ф.
Икры.	—	3 п. 26 ф.	3 п. 26 ф.	—
Мыла.	—	1 п. 31½ ф.	1 п. 31½ ф.	—
Ваксы.	33 ф.	—	15 ф.	18 ф.
Бумаги бѣлой.	5¾ д.	7 стопъ.	6 ст. 19¾ д.	6 дест.

Бумаги сѣрой.	5¾ д.	7 ст.	6 ст. 19¾ д.	6 дест.
Стальныхъ перьевъ.	—	10 кор.	10 кор.	—
Карандашей.	4 дюж.	24 д.	18½ д.	9 д.
Вставокъ къ перьямъ.	4 руч.	12 д.	9 д.	3 д. 4 р.
Перочинныхъ ножей.	—	27 штукъ.	—	2 шт.
Полотна для сорочекъ.	—	700 ар.	—	700 ар.
Холста № 2-й.	—	500 ар.	—	500 ар.
„ № 3-й.	—	1500 ар.	—	1500 ар.
Одѣяль.	—	8 шт.	—	8 шт.
Сорочекъ.	13 шт.	—	13 шт.	—
Исподницъ.	13 шт.	—	13 шт.	—
Носовыхъ платковъ.	10 шт.	18 дюж.	—	18 д. 10 шт.
Полотенцевъ.	5 шт.	—	5 шт.	—
Полотняныхъ блузъ.	12/30	—	—	12/30
Смазныхъ сапоговъ.	75 паръ.	—	—	75 паръ.
Резиновыхъ галошъ.	—	106 паръ.	—	106 паръ.
Сукна для сюртуковъ.	—	100½ ар.	—	100½ ар.
Сукна для плащей.	—	195½ ар.	—	195½ ар.
Суконной фланели.	—	86 ар.	—	86 ар.
Сатинъ-атласу.	—	126 ар.	—	126 ар.
Коленкору.	—	293 ар.	—	293 ар.
Казинету тикку.	—	20 ар.	—	20 ар.
Ваты.	—	3 п. 6 ф.	—	3 п. 6 ф.
Б) По дому.				
Березовыхъ дровъ.	4 саж.	—	2½ с.	1½ с.
Сосновыхъ дровъ.	18 пятер.	7 пятер.	22 пятер.	3 пятер.
Сальныхъ свѣчъ.	—	13 ф.	13 ф.	—
Стеариновыхъ свѣчъ.	—	1½ ф.	—	—
Керосину.	—	29 п. 20 ф.	28 п. 14 ф.	1 п. 6 ф.
Овса.	2 ч. ¾ м.	3 ч. 5 м. 5 г.	5 ч. 5 м. 6 г.	2 гар.
Сѣна.	9 п.	80 п.	89 п.	—

ОТЧЕТЪ

комитета по управленію нижегородскимъ епархіальнымъ заводомъ восковыхъ церковныхъ свѣчъ за 18^{80/81} годъ за срокъ операций завода съ 1-го октября 1880 года по 1-е октября 1881 года.

I Производство свѣчъ.

	ВѢСЪ.		СУММА.	
	ПУД.	Ф.	РУБ.	КОП.
1. Оставалось на 1 октября 1880 г.:				
воска бѣлаго и огарочнаго	3750	11 ^{3/4}	80588	97
воска желтаго и огарочнаго	958	17 ^{5/8}	18485	62
бумаги-свѣтильны	34	28	503	15
бѣли-вязки	17	2 ^{1/2}	164	—
золота двойнику	162	па чки.	1393	—
Итого	4760	19^{7/8}	101134	74
2. Вновь поступило:				
воска бѣлаго	474	7	11434	25
огарочнаго бѣлаго воска	2278	37 ^{1/8}	41462	63 ^{1/4}
На бѣленіе желтаго воска	2953	6 ^{1/2}	60217	82
На свѣчи желтаго воска	972	31 ^{1/2}	19144	53 ^{1/2}
огарочнаго желтаго воска	355	20 ^{7/8}	5688	35
бумаги-свѣтильны	130	—	1783	20
бѣли-вязки	14	92 ^{1/2}	98	37
золота двойнику	288	па чекъ	2181	—
Итого	7179	5^{1/2}	142010	15^{3/4}
3. Всего съ остатками на приходѣ:				
воска бѣлаго и огарочнаго	9456	22 ^{3/8}	193703	67 ^{1/4}
воска желтаго и огарочнаго	2286	30	43318	50 ^{1/2}
бумаги-свѣтильны	164	28	2286	35
бѣли-вязки	31	25	262	37
золота двойнику	450	па чекъ	3574	—
Итого	11939	25^{3/8}	243144	89^{3/4}
4. Осталось на 1-е октября 1881 г.:				
воска бѣлаго и огарочнаго	3783	28 ^{5/8}	78913	7
воска желтаго и огарочнаго	598	4 ^{5/8}	11375	10
бумаги свѣтильны	59	1 ^{1/2}	856	4
бѣли-вязки	16	17 ^{1/2}	114	—
золота двойнику	230	па чекъ	1826	—
Итого	4457	12^{1/4}	93084	21

5. Продано въ отчетномъ году:

бѣлаго воска	1	30	45	50
желтаго воска	14	10	285	—
бѣли-вязки	1	22 ^{1/4}	15	25
Итого	17	22^{1/4}	345	75

6. Поступило въ составъ свѣчъ:

бѣлыхъ: воска бѣлаго и огарочнаго	5671	3 ^{3/4}	114745	10 ^{1/4}
бумаги-свѣтильны	70	26 ^{1/2}	922	81
бѣли-вязки	9	25 ^{1/4}	111	35
золота двойнику	220	па чекъ	1748	—
Итого	5751	15^{1/2}	117527	26^{1/4}

Желтыхъ: воска желтаго и огарочнаго	1674	15 ^{3/8}	31658	40 ^{1/2}
бумаги-свѣтильны	35	—	507	50
бѣли-вязки	4	—	21	77
Итого	1713	15^{3/8}	32187	67^{1/2}

7. Выработано свѣчъ:

163-33 ^{3/4} угаръ. бѣлыхъ и золоч. по 21р. 3 ^{1/4} к.	5587	21 ^{3/4}	117527	26 ^{1/4}
34-8 ^{5/8} угаръ. желтыхъ по 19р. 17к.	1679	6 ^{1/4}	32187	67 ^{1/2}
Итого	7266	28	149714	93^{3/4}

Приходъ и расходъ свѣчъ и ладона.

8. Оставалось на 1-е октября 1880 г.:				
бѣлыхъ свѣчъ своихъ	1468	31 ^{3/4}	29430	95
„ „ купленныхъ	478	35	10056	38
желтыхъ свѣчъ своихъ	594	6 ^{7/8}	10708	46
„ „ купленныхъ	39	39	788	82
въначальныхъ свѣчъ	795	паръ	335	71
роснаго ладона	5	28 ^{1/8}	597	29
бѣлаго ладона	155	25 ^{3/8}	2256	70
Итого на сумму			54174	31

9. Вновь поступило:

бѣлыхъ свѣчъ своихъ	5587	21 ^{3/4}	117527	26 ^{1/4}
„ „ купленныхъ	566	17 ^{7/8}	11083	89
желтыхъ свѣчъ своихъ	1679	6 ^{1/4}	32187	67 ^{1/2}
„ „ купленныхъ	154	15 ^{1/8}	3092	46
въначальныхъ свѣчъ	425	паръ	154	40
роснаго ладона	5	9	3	15
бѣлаго ладона	121	1/8	1595	60
Итого на сумму			165982	43^{3/4}

10. Всего съ остатками на приходѣ:

бѣлыхъ и золоченыхъ свѣчъ.	8101 26 ³ / ₈	168098 48 ¹ / ₄
желтыхъ свѣчъ .	2467 27 ¹ / ₄	46777 41 ¹ / ₂
вѣнчальныхъ свѣчъ .	1220 парь	490 11
роснаго ладона .	10 37 ¹ / ₈	938 44
бѣлаго ладона .	276 25 ¹ / ₂	3852 30
Всего на сумму .		20154 74 ³ / ₄

11. Осталось на 1-е октября 1881 г.:

бѣлыхъ свѣчъ своихъ .	1690 7 ¹ / ₈	39550 10
" купленныхъ .	433 19	8019 29
желтыхъ свѣчъ своихъ .	635 24 ³ / ₄	13691 22
" купленныхъ .	72 24	1161 60
вѣнчальныхъ свѣчъ .	558 парь	245 38
роснаго ладона .	6 п. 74 зол.	376 10
бѣлаго ладона .	114 19	1571 98
Итого .		64615 67

12. Возвращено поставщику:

свѣчъ бѣлыхъ .	95 10 ¹ / ₂	2000 52
----------------	-----------------------------------	---------

13. Продано въ отчетномъ году:

бѣлыхъ и золоченыхъ свѣчъ.	5882 29 ³ / ₄	118528 57 ¹ / ₄
желтыхъ свѣчъ .	1759 18 ¹ / ₂	31924 59 ¹ / ₂
вѣнчальныхъ свѣчъ .	662 пары	244 73
роснаго ладона .	4 п. 36 ф. 34 з.	562 34
бѣлаго ладона .	162 6 ¹ / ₂	2280 32
Итого на сумму .		153540 55 ³ / ₄

При производствѣ 7266 пуд. 28 фун. свѣчъ израсходовано на потребности по содержанию завода 17218 90

Каковая сумма расхода увеличиваетъ стоимость каждаго пуда свѣчъ, выработанныхъ на заводѣ, на 2 36³/₄

II. Сбытъ свѣчъ и вычисленіе прибыли.

ПРОДАНО.	ВѢСЪ		Сумма выручен-ная.		Сумма стоимо-сти.		Расходъ лавоч-ный.		Прибыль.		Сколько на пудъ.
	П.	Ф.	Р.	К.	Р.	К.	Р.	К.	Р.	К.	
1. Въ Централь-номъ складѣ:											
свѣчъ б. и жел.	573	1 1/2	14699	2	12616	84 3/4	—	—	2082	17 1/4	3 63
свѣчъ вѣнч. .	17	парь	25	—	6	25	—	—	18	75	
бѣлаго ладона.	5	22 3/8	106	47	78	25	—	—	28	22	
роснаго ладона	—	4 1/2	14	—	5	15	—	—	8	85	
бѣл. и ж. воска.	14	35 1/4	370	8	308	13	—	—	61	95	
бѣлы-визки. .	1	22 1/4	15	25	15	25	—	—	—	—	
Итого .	—	—	15229	82	13049	65	—	—	2199	94 1/4	
2. Въ Ярмароч-ной лавкѣ:											
свѣчъ бѣл. и ж.	981	38 5/8	23663	82	21195	95	601	65	1866	22	1 90
свѣчъ вѣнч. .	40	парь	16	50	14	80	—	—	1	70	
роснаго ладона	1	п. 39 ф. 4 зол.	326	65	272	30	—	—	54	35	
бѣлаго ладона.	37	38 1/2	648	5	530	33	—	—	117	72	
Итого .	—	—	24655	2	22013	38	—	—	2039	99	
3. Въ Троицкой лавкѣ:											
свѣчъ бѣл. и ж.	1486	1/4	39006	56 1/2	32646	98	1226	40	5133	18 1/2	3 45
свѣчъ вѣнч. .	199	парь	159	50	73	63	—	—	85	87	
роснаго ладона	25	ф. 56 з.	137	93	101	80	—	—	36	13	
бѣлаго ладона.	21	1 1/2	420	74	296	—	—	—	124	74	
бѣл. и ж. воска.	—	24 1/2	14	63 1/2	12	12	—	—	2	51 1/2	
Итого .	—	—	39739	37	33130	53	—	—	5382	44	
4. Въ Благовѣ-щенской лавкѣ:											
свѣчъ бѣл. и ж.	776	11	20872	94	17045	10	1185	64	2642	20	3 40
свѣчъ вѣнч. .	166	парь	133	25	61	42	—	—	71	83	
роснаго ладона	37	ф. 16 з.	111	46	60	35	—	—	51	11	
бѣлаго ладона.	17	11 1/4	345	63	243	20	—	—	102	43	
бѣл. и ж. воска.	—	20 1/2	12	39	10	25	—	—	2	14	
Итого .	—	—	21475	67	17420	32	—	—	2869	71	
5. Въ Арзамас-ской лавкѣ:											
свѣчъ бѣл. и ж.	713	8 3/8	19569	59	15660	85	1155	52	2753	22	3 86
свѣчъ вѣнч. .	17	парь	10	80	6	29	—	—	4	51	

роснаго ладона	14 ф. 88 з.	65 43 1/2	41 80					23 63 1/2
блага ладона.	14 31	295 50	207 90					87 60
Итого		19941 32 1/2	15916 84					2868 96 1/2
6. Въ Лысковской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	621 9 5/8	16240 46	13640 93	672 89	1926 64	3 10		
свѣчь вѣнч.	83 пары	62 —	30 70		31 30			
роснаго ладона	— 6 1/8	23 63	17 21		6 42			
блага ладона.	12 14 1/2	261 26	174 —		87 26			
Итого		16587 35	13862 84		2051 62			
7. Въ Павловской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	422 6	11285 68	9332 68	406 76	1546 24	3 66		
роснаго ладона	— 77 з.	4 19	2 10		2 9			
блага ладона.	3 9	64 51	45 34		19 17			
Итого		11354 38	9380 12		1567 50			
8. Въ Починковской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	359 18 1/2	9611 —	7892 97	649 81	1068 22	3 —		
роснаго ладона	— 8 5/8	28 87 1/2	24 20		4 67 1/2			
блага ладона.	10 3 1/2	201 75	141 97		59 78			
Итого		9841 62 1/2	8059 14		1132 67 1/2			
9. Въ Лукояновской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	234 31 3/4	6104 10	5155 60	339 —	609 50	2 60		
роснаго ладона	2 ф. 75 з.	14 41 1/2	7 75		6 66 1/2			
блага ладона.	4 31 1/2	95 73 3/4	67 32		28 41 3/4			
Итого		6214 25 1/4	5280 67		644 58 1/4			
10. Въ Ардатовской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	232 32 1/2	6047 73 1/4	5112 10	448 49	487 14 1/4	2 10		
свѣчь вѣнч.	1 пара	— 60 —	23		— 37			
роснаго ладона	— 3 3/4	11 25	10 53		— 72			
блага ладона.	5 3 1/2	101 75	71 60		30 15			
Итого		6161 33 1/4	5194 46		518 38 1/4			
11. Въ Мурашкинской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	167 32 1/4	4507 2	3709 80	172 22	625 —	3 70		
свѣчь вѣнч.	10 пары	6 30	3 70		— 2 60			
роснаго ладона	— 3/8	1 12 1/2	1 5		— 7 1/2			
блага ладона.	— 30	15 —	10 50		4 50			
Итого		4529 44 1/2	3725 5		632 17 1/2			

12. Въ Воротынской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	162 36 1/2	4242 63	3577 30	201 6	464 27	2 85		
свѣчь вѣнч.	3 пары	3 50	1 10		— 2 40			
роснаго ладона	— 1/2	1 50	— 60		— 90			
блага ладона.	1 33 7/8	38 68	25 90		12 78			
Итого		4286 318	3604 90		480 35			
13. Въ Балахнинской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	133 27 1/2	3659 75	2935 50	232 59	471 66	3 53		
свѣчь вѣнч.	33 пары	20 60	12 21		— 8 39			
роснаго ладона	2 ф. 81 з.	12 92 1/2	7 80		— 5 12 1/2			
блага ладона.	3 37 1/2	78 76 1/2	55 42		23 34 1/2			
Итого		3772 4	3030 93		508 52			
14. Въ Спасской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	127 10	3269 30	2794 15	171 90	305 25	2 38		
свѣчь вѣнч.	32 пары	14 10	11 84		— 2 26			
Итого		3283 40	2805 99		305 51			
15. Въ Городецкой лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	114 32 1/4	3019 37 1/4	2538 10	130 31	350 96 1/4	3 7		
свѣчь вѣнч.	7 пары	3 60	2 59		— 1 1			
блага ладона.	1 36	38 —	26 75		11 25			
Итого		3060 97 1/4	2567 44		363 22 1/4			
16. Въ Бутурлинской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	112 19	2972 97	2486 55	96 28	390 14	3 47		
блага ладона.	1 20 1/4	30 14	21 28		— 8 86			
Итого		3003 11	2507 83		399 —			
17. Въ Богородской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	103 11	2782 6	2283 16	104 97	393 93	3 80		
свѣчь вѣнч.	42 пары	25 60	15 54		— 10 6			
роснаго ладона	— 7/8	2 52	1 5		— 1 47			
блага ладона.	2 22 1/2	51 25	36 5		15 20			
Итого		2861 43	2335 80		420 66			
18. Въ Воскресенской лавкѣ:								
свѣчь бѣл. и ж.	82 33	2223 55	1831 —	138 28	254 27	3 7		
роснаго ладона	— 1/2	— —	— 60		— 1 40			
блага ладона.	7 37	158 50	111 55		46 95			
Итого		2384 58	1943 15		302 62			

19. Въ Пуреховской лавкѣ:										
свѣчь бѣл. и ж.	75 11 ⁷ / ₈	1954	63	1653	38	130 23	171	2	2 28	
благородна.	108 11 ¹ / ₂	765	75	46	25		19	50		
Итого	—	2020	38	1699	63		190	52		
20. Въ Семеновской лавкѣ:										
свѣчь бѣл. и ж.	48 10 ¹ / ₈	1256	81	1060	60	119 05	77	16	1 60	
свѣчь вѣнч.	3 пары	1	80	1	10			70		
роснаго ладона	2 ф. 35 з.	9	78	6	60		3	18		
благородна.	1 25 ¹ / ₂	32	86	23	20		9	66		
Итого	—	1301	25	1091	50		90	70		
21. Въ Маресевской лавкѣ:										
свѣчь бѣл. и ж.	47 18 ¹ / ₄	1182	15 ¹ / ₂	1041	15	22 31	118	69 ¹ / ₂	2 50	
благородна.	1 8	24	—	16	87		7	13		
Итого	—	1206	15 ¹ / ₂	1058	2		125	82 ¹ / ₂		
22. Въ Натунковской лавкѣ:										
свѣчь бѣл. и ж.	38 37 ¹ / ₄	1064	45	860	70	83 39	120	36	3 10	
благородна.	1 2 ¹ / ₄	21	13	14	95		6	18		
Итого	—	1085	58	875	65		126	54		
23. Въ Хохломской лавкѣ:										
свѣчь бѣл. и ж.	10 6	280	55	224	40	36 "	20	15	2 "	
благородна.	1 21	30	40	21	42		8	98		
Итого	—	310	95	245	82		29	13		
24. Въ Канавинской и Василевской лавкахъ:										
свѣчь бѣл. и ж.	16 4 ⁵ / ₈	449	10	356	27	56 28	36	55	2 28	
свѣчь вѣнч.	9 парь	5	70	3	33		2	57		
роснаго ладона	— 49 з.	2	99	1	45		1	34		
благородна.	1 3 ¹ / ₄	20	38	14	27		6	11		
Итого	—	478	17	375	32		46	57		
Всего продано:										
свѣчь бѣл. и ж.	7642 7 ³ / ₄	199965	25 ¹ / ₂	167672	6 ³ / ₄	8381 3	23912	15 ³ / ₄	3 13	
свѣчь вѣнч.	662 пары	489	5	244	73		244	32		
роснаго ладона	4п31ф 25з.	770	47 ¹ / ₂	562	34		208	13 ¹ / ₂		
благородна.	162 12 ³ / ₄	3146	25 ¹ / ₄	2280	32		865	93 ¹ / ₄		
роска бѣл. и ж.	16 —	397	10 ¹ / ₂	330	50		66	60 ¹ / ₂		
бѣл. вязки.	1 22 ¹ / ₄	15	25	15	25					
Итого	—	204783	38 ³ / ₄	171195	20 ³ / ₄	8381 3	25297	15		

III. Приходъ и расходъ кассы.

А. Приходъ.

Выручено отъ продажи свѣчь и ладона 204783 р. 38³/₄ к.,
 поступило процентовъ изъ банка отъ текущаго счета 756 р. 52 к.
 Итого 205539 руб. 90³/₄ коп.

В. Расходъ на потребности по	заводу и		лавкамъ.		Итого.	
	руб.	коп.	руб.	коп.	руб.	коп.
1 Мастеру въ счетъ заработанной платы	6695	—	—	—	6695	—
2 Смотрителю завода жалованье	499	92	—	—	499	92
3 Дворнику и кучеру жалованье	338	38	—	—	338	38
4 Служащимъ въ лавкахъ жалованье	380	36	3194	20	3574	56
5 Членамъ комитета и смотрителю лавокъ	700	—	1439	12 ¹ / ₂	2139	12 ¹ / ₂
6 За помѣщеніе, страхование и карауль	1835	52	1619	20	3454	72
7 На ремонтъ помѣщен. завода	1337	24	—	—	1337	24
8 На ремонтъ инструментовъ	269	16	37	30	306	46
9 На отопленіе и освѣщ. завода	1455	42 ¹ / ₂	—	—	1455	42 ¹ / ₂
10 На провозъ матеріаловъ	84	55	1201	89	1286	44
11 На корреспонденцію денежную и простую	42	79	318	22	361	1
12 На канцелярск. потребности	179	34	35	18	214	52
13 На масло льняное, деревянное и купоросное	232	44	—	—	232	44
14 На оберточную бумагу	939	—	10	16	949	16
15 На рожи, ящики, кульки и губки	1104	37	42	75	1147	12
16 На содержаніе лошади и экипажа	311	60	—	—	311	60
17 На мелочныя потребности	402	85 ¹ / ₂	466	20 ¹ / ₂	869	6
18 На путевыя расходы при командировкахъ	216	92	16	80	238	72
19 Снесено со счета долга	194	3	—	—	194	3
Итого	17218	90	8381	3	25599	93
20 Стоимость проданныхъ матеріаловъ на заводъ	—	—	—	—	1538	36 30 ³ / ₄
Всего въ расходъ	—	—	—	—	179486	23 ³ / ₄

В. Приходъ и расходъ прибыли.

За вычетомъ суммы, израсходованной на потребности завода и лавокъ, и суммы покупной стоимости проданныхъ матеріаловъ изъ суммы, поступившей на приходъ, въ отчетномъ году получено прибыли отъ операций завода 26053 руб. 67 коп.

Въ счетъ суммы прибыли въ теченіе отчетнаго года выдано изъ кассы завода на нужды епархіи: 1) въ уплату за домъ епархіальнаго общежитія 7000 р.; 2) на пристройку къ тому же дому общежитія 1950 р.; 3) на содержаніе учениковъ, живущихъ въ томъ же домѣ 11752 р. 41 $\frac{1}{4}$ к.; 4) на содержаніе епархіальнаго женскаго училища 8399 руб.; 5) на канцелярію консисторіи 750 руб., итого 29851 р. 41 $\frac{1}{4}$ к. 6) сверхъ сего по потребностямъ завода на устройство новыхъ каменныхъ помѣщеній для епархіальныхъ лавокъ и водопровода при заводѣ 1294 р.; 7) на уплату процентовъ изъ оборотныхъ суммъ 2594 р. 5 к., итого 3888 руб. 5 коп. А всего израсходовано въ счетъ прибыли 33739 руб. 46 $\frac{1}{4}$ коп.

Сверхъ суммы прибыли отчетнаго года израсходовано въ счетъ остатковъ прибылей прошедшихъ лѣтъ 7685 р. 89 $\frac{1}{4}$ к.

IV. Реализація долговыхъ обязательствъ и имущества завода за 18^{80/81} — четырнадцатый годъ.

1) Къ октябрю 1880 года оставалось долгомъ на кассѣ завода оборотныхъ суммъ 65719 р. 84 $\frac{1}{2}$ к., на нихъ процентовъ по 1-е октября 1880 года 4964 р. 79 к.; въ отчетномъ году вновь поступило таковыхъ же суммъ въ кассу завода 34602 р. 17 к.; съ 1-го октября 1880 г. по 1-е октября 1881 г. на оборотныя суммы состоящія въ кассѣ завода слѣдуетъ уплатить процентовъ 3944 р. 54 к.; въ отчетномъ году уплачено въ погашеніе состоявшихъ въ кассѣ завода оборотныхъ суммъ 26068 р. 64 $\frac{1}{2}$ к.; въ отчетномъ году уплачено процентовъ на сіи суммы 2594 р. 5 к.; за уплатою осталось на 1-е октября 1881 года на кассѣ завода долгомъ оборотныхъ суммъ 74253 р. 37 к., и процентовъ на нихъ 6315 руб. 28 коп.

2) Къ октябрю 1880 года оставалось на кассѣ завода долга поставщикамъ воска и другихъ матеріаловъ 22696 р. 68 к.; въ отчетномъ году вновь куплено матеріаловъ на производство свѣчъ, готовыхъ свѣчъ и ладана 8026 пуд. 7 $\frac{3}{8}$ фун. на сумму 158277 р. 65 $\frac{3}{4}$ к.; въ счетъ этихъ суммъ уплачено поставщикамъ въ теченіе

отчетнаго года 169485 р. 3 $\frac{3}{4}$ к.; за уплатою осталось на 1-е октября на кассѣ завода долга поставщикамъ 11489 р. 30 к. А всего съ оборотными суммами, процентами на нихъ и поставщикамъ осталось на 1-е октября 1881 года на кассѣ завода долгомъ 92057 р. 95 коп.

3) Сумма сихъ долговъ обеспечивается остатками на 1-е октября: а) матеріаловъ и свѣчъ на 157699 р. 88 к., б) деньги въ кассахъ 12255 р. 7 $\frac{1}{2}$ к., в) денегъ въ долгахъ 16855 р. 8 $\frac{3}{4}$ к. Итого въ обезпеченіе 186810 руб. 4 $\frac{1}{4}$ коп.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Коллежскій совѣтникъ Алексѣй Васильевичъ Колоколовъ, указомъ Святейшаго Синода отъ 23 марта 1883 года за № 785, перемѣщенный на вакантную должность секретаря нижегородской духовной консисторіи, вступилъ въ отправленіе оной должности.

Въ селѣ Сыресевѣ, ардатовскаго уѣзда, священникомъ онаго села Андреемъ Магнитскимъ, 23 ноября 1882 года, открыто церковно-приходское училище.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОБЩЕДОСТУПНОЕ ИЗДАНИЕ.

КАРТИННОЕ ОПИСАНІЕ

СВЯЩЕННАГО КОРОНОВАНІЯ

Ихъ Императорскихъ Величествъ.

Предстоящее торжество священнаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ отърываетъ на Руси эру празднествъ и всенароднаго веселья. Со всѣхъ концовъ нашего необъятнаго отечества сзываются общественные сановники, чтобы присутствовать при обрядѣ коронованія, и вся Россія мысленно устремляетъ свои взоры въ первопрестольный градъ Москву, гдѣ должно совершиться предстоящее торжество. Немногимъ счастливымъ прійдется присутствовать при обрядѣ священнаго коронованія и видѣть празднества, которыми оно будетъ сопровождаться, но каждому, конечно,

желательно иметь представление обо всем, что будет происходить в Москвѣ и другихъ городахъ Россіи. Съ этою цѣлю и предпринято изданіе „**КАРТИННАГО ОПИСАНІЯ СВЯЩЕННАГО КОРОНОВАНІЯ**“, которое, въ роскошныхъ рисункахъ и обстоятельномъ описаніи, представитъ полное изображеніе торжества коронованія въ Москвѣ и связанныхъ съ нимъ разнообразныхъ, придворныхъ и народныхъ празднествъ.

Все изданіе составитъ изящный альбомъ, предназначенный служить воспоминаніемъ о торжествѣ священнаго коронованія.

На художественную сторону изданія обращено самое заботливое вниманіе и всѣ рисунки будутъ исполнены подлѣ наблюденій академика **М. О. МИКЪШИНА**.

Описанія рисунковъ будутъ составлены специальными корреспондентами, посылаемыми въ Москву, а также по лучшимъ корреспонденціямъ русскихъ и иностранныхъ газетъ.

ПРОГРАММА ИЗДАНІЯ выясняется сама собою: ни одно изъ событій, хотя сколько-нибудь способныхъ интересовать читателя, не будетъ упущено изъ виду. Въ „**Картинномъ Описаніи Священнаго Коронованія**“ будетъ во всемъ соблюдена строгая последовательность, согласно указаній Высочайше утвержденнаго церемоніала.

При „**КАРТИННОМЪ ОПИСАНІИ СВЯЩЕННАГО КОРОНОВАНІЯ**“ прилагаются бесплатно:

ХРОМОЛИТОГРАФИЧЕСКІЕ ПОРТРЕТЫ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

— Въ виду техническихъ условій печатанія хромолитографій, эти портреты выдаются лишь подписчикамъ, заявившимъ свои требованія на изданіе до 15-го мая.

Подписная цѣна на „КАРТИННОЕ ОПИСАНІЕ СВЯЩЕННАГО КОРОНОВАНІЯ“: за экземпляръ въ бумажкѣ: безъ пересылки 1 р. 25 к., съ перес. 1 р. 50 к.; въ роскошномъ золоченомъ переплетѣ: безъ пересылки 2 р. съ перес. 2 р. 50 к.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ главной конторѣ редакціи журнала „Иллюстрированный Міръ“ въ С.-Петербургѣ, по Николаевской ул. д. № 8, а также у всѣхъ извѣстныхъ въ Россіи книгопродавцевъ.

Вышли въ свѣтъ новыми изданіями слѣдующія книги:

1) **Воскресныя и праздничныя виѣбогослужебныя соборы**, какъ особый видъ церковно-народной проповѣди. Изданіе второе, значительно дополненное. 1883 г. Ц. 1 р., 25 к. съ перес. 1 р. 40 к.

Въ настоящей книгѣ сообщаются и подробные разказы и краткія извѣстія касательно того, гдѣ и какъ ведутся виѣбогослужебныя соборы, при чемъ, по мѣрѣ надобности, приводятся и самые образцы бесѣдъ, чтобы такимъ образомъ изъ самыхъ опытовъ соборы могли быть извлекаемы руководящія начала для наиболѣе правильнаго и успѣшнаго веденія ихъ.

2) **Избранныя поученія на разные случаи.** Изд. второе. Ц. 1 р. 40 к., съ перес. 1 р. 60 к.

Содержаніе названнаго сборника по самому предмету своему весьма разнообразно. Въ началѣ помѣщены поученія о личныхъ отношеніяхъ пастыря къ прихожанамъ—при поступленіи на приходъ, противъ обычнаго недовольства прихожанъ, прощальныя рѣчи... Далѣе идетъ рядъ поученій противъ сектантской пропаганды въ православномъ народѣ—въ предохраненіе отъ раскола, противъ штундистовъ, шалопутовъ, такъ называемыхъ „людей божіихъ“ и „странниковъ“, противъ келейныхъ сборищъ, безчинныхъ обычаевъ и т. п. За тѣмъ слѣдуютъ поученія при обращеніи къ православію раскольниковъ, евреевъ, лютеранъ. Поученія при крещеніи младенцевъ; рѣчи новобранцамъ. Надгробныя рѣчи. Рядъ поученій при освященіи, обновленіи и украшеніи храмовъ;—при открытіи училищъ, при началѣ и окончаніи ученія въ народныхъ школахъ. О почитаніи властей и противъ лжеученія анархистовъ. Рѣчи къ новобранцамъ при вынутіи жеребья и приведеніи къ присягѣ. Краткія поученія къ свидѣтелямъ предъ присягой. Поученія къ сельскимъ прихожанамъ по уборкѣ хлѣба, послѣ сѣнокоса, по случаю молебствія на поляхъ, неурожая, пожара повальныхъ болѣзней и т. п.

3) **Святель Сборникъ проповѣдей**, приспособленныхъ къ вниманію и жизни простаго народа. Изданіе шестое, 1883 г. Ц. 1 р. 25 к., съ перес. 1 р. 50 к.

Требованія адресовать: въ городъ **Воронежъ**, преподавателю семинаріи **Василію Абрамовичу Маврицкому**.

По тому же адресу могут быть выписываемы слѣдующія книги:
4) Церковное Благоустройство. Руководственный распоряженія по духовному вѣдомству и разъясненія по вопросамъ церковной практики. 1882 г. Ц. 1 р. 75 к., съ пер. 2 р.

5) Сводъ указаний и замѣтокъ по вопросамъ пастырской практики. Изд. 4-е. Ц. 1 р. 25 к., съ пер. 1 р. 50 к.

6) Избранныя поученія на дни воскресные и праздничные. 1882 г. Ц. 1 р. 30 к., съ пер. 1 р. 50 к.

При требованіи четырехъ и болѣе экземпляровъ пересылка даромъ. При требованіи не менѣе десяти экземпляровъ, сверхъ даровой пересылки, уступка 10%. При требованіи двадцати и болѣе экземпляровъ уступка 20%.

ОГЛАВЛЕНІЕ

вновь вышедшей книги "Что надо желать для нашей церкви", составленной подъ редакціею Н. В. Елагина:

Введеніе. Задача изслѣдованія и его предѣлы.

Глава I. Церковь и государство. Основные начала и условия союза между церковію и государствомъ.—Соблюдаются ли эти условия церковію.—Соблюдаются ли государствомъ.—Причины, по которымъ государство не вполне точно соблюдаетъ эти условия.— Не слѣдуетъ ли уничтожить союзъ между церковію и государствомъ? Что необходимо для того, чтобы государство могло въ точности исполнять свои обязательства въ союзѣ съ церковію.—Чего вообще надо желать для церкви по отношенію ея къ государству.

Глава II. Церковь и общество. Исходная точка изслѣдованія—нигилизмъ.—Понятіе о нигилизмѣ.—Источное начало его не въ церкви, а въ обществѣ.—Свѣтская наука—печать—школы.—Плоды ихъ: оскудѣніе церковнаго духа—либерализмъ—нигилизмъ.—Средства къ устраненію нигилизма.—Чего вообще надо желать для церкви по ея отношеніямъ къ обществу.

Приложеніе. Замѣтки на отзывы духовныхъ журналовъ о книгѣ "Блюде духовенству и его интересы".

Во второмъ выпускѣ будетъ изложено:

Глава III. Церковь и ея учрежденія. Идея церковныхъ учреждений.—Основные начала ихъ устройства.—Не полное соотвѣт-

ствіе этимъ началамъ нынѣшнихъ церковныхъ учреждений, по ихъ числу и качествамъ.—Чего вообще надо желать для церкви по устройству ея учреждений правительственныхъ и другихъ.

Цѣна книги 1 руб. 50 коп. Складъ изданія въ С.-Петербургѣ: въ книжномъ магазинѣ Тузова—на Большой Садовой, противъ го-стиннаго двора. Въ Москвѣ: въ магазинѣ Ферапонтова, на Никольской улицѣ.

ТОЛЬКО ЧТО ПОСТУПИЛО ВЪ ПРОДАЖУ:

ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО

ДЛЯ

СВЯЩЕННО-СЛУЖИТЕЛЕЙ

ПРИ СОВЕРШЕНІИ СВЯТЫХЪ ТАИНСТВЪ
И ДРУГИХЪ

СВЯЩЕННОДѢЙСТВІЙ И МОЛИТВОСЛОВІЙ.

Сочиненіе профессора историко-филологическаго института князя Безбородко, магистра Богословія, протоіерея А. Ѳ. ХОЙНАЦКАГО.

Большой томъ, въ 4-ю д. л. (налойнаго формата) изящно отпечатанный плотнымъ, красивымъ шрифтомъ.

М. 1883 г. Ц. 3 р., въ переплетѣ 4 р. съ пересылкой.

—Нѣсколько словъ духовенству, по поводу этого изданія—

Имя почтеннаго автора пользуется заслуженною, громкою извѣстностію въ нашей духовной литературѣ. А отпечатанное сочиненіе его представляетъ глубокий интересъ и необыкновенную важность по своему содержанию. Это даетъ полное право надѣяться, что всякій священно-служитель сочтетъ своимъ прямымъ и непремѣннымъ долгомъ серьезно и обстоятельно ознакомиться съ названнымъ сочиненіемъ, представляющимъ для него драгоценное руководство въ его пастырской практикѣ.

Ни по внѣшнему объему, ни по внутреннему достоинству, въ нашей духовной литературѣ не было еще сочиненія, подобнаго труду о. Хойнацкаго. Его статьи, наставленія и замѣтки по вопросамъ пастырской практики и церковныхъ требъ, помѣщались въ лучшихъ періодическихъ изданіяхъ: "Христіанскомъ чтеніи", Церковномъ вѣстникѣ, "Душеполезномъ чтеніи", "Руководствѣ для

сельскихъ пастырей“, Церковно-общественномъ вѣстникѣ“ и многихъ другихъ журналахъ.—Теперь всѣ эти изслѣдованія и статьи о Хайнацкаго являются вмѣстѣ, во всей своей совокупности: вслѣдствіе чего читатели получаютъ такимъ образомъ цѣльную книгу, обнимающую въ себѣ „Практическое руководство для священнослужителей при совершеніи святыхъ таинствъ“, во всей ихъ надлежащей полнотѣ. Статьи эти пересмотрѣны и передѣланы на основаніи новѣйшихъ источниковъ, замѣчаній ученаго комитета при Святѣйшемъ Синодѣ и лицъ ближайшимъ образомъ знакомыхъ съ церковно-гражданскими постановленіями и практикою отечественной церкви, а многія статьи написаны совершенно вновь. Нѣкоторыя изъ указаній, постановленій и замѣтокъ о. Хайнацкаго, перепечатывались во многихъ духовныхъ изданіяхъ, не исключая самого даже „Церковнаго Вѣстника“. Такія позаимствованія лучше всего говорятъ въ пользу сочиненія протоіерея А. Θ. Хойнацкаго.

Безапелляціонное разрѣшеніе всѣхъ сомнительныхъ и колеблющихся вопросовъ, встрѣчающихся въ церковной практикѣ, и положительное толкованіе обязанностей священно-служителя при совершеніи имъ различныхъ требъ, дѣлаютъ книгу о. Хойнацкаго истинно настольной книгой для русскаго духовенства.

Предлагаемое изданіе на отечественномъ языкѣ — составляетъ единственное изданіе, которымъ каждый священникъ, безбоязненно и безъответственно, смѣло можетъ руководствоваться во всѣхъ случаяхъ своей церковно-служебной дѣятельности.

Весь трудъ о. Хойнацкаго построенъ на почвѣ церковно-каноническихъ постановленій духовныхъ и гражданскихъ законовъ, правительственныхъ и другихъ постановленій и разъясненій. Это изданіе составляетъ послѣднее-слово современныхъ канонистовъ по тѣмъ вопросамъ, которые до сихъ поръ возбуждали и возбуждаютъ различныя толкованія въ духовной литературѣ и церковной практикѣ.

Наконецъ, въ сочиненіи о. Хойнацкаго, появляется въ первый разъ переводъ на русскомъ языкѣ извѣстнаго „учительскаго извѣстія“, съ необходимыми къ нему дополненіями и объясненіями, и кромѣ того помещенъ „канонъ къ причащенію священниковъ“, заимствованный авторомъ изъ извѣстнаго „Большаго требника, Петра Могилы“.

Для болѣе подробнаго ознакомленія съ книгой выпишемъ самое краткое содержаніе ея:

I. О совершеніи крещенія и объ обрядахъ ему предшествующихъ: О чинопослѣдованіяхъ и обрядахъ, предшествующихъ крещенію.—Лица крещаемыя, вещество таинства, мѣсто и время крещенія.—Объ образѣ крещенія и о лицахъ, совершающихъ это таинство.—О воспріемникахъ, ихъ качествахъ и обязанностяхъ.—О совершеніи крещенія по чиноположенію церковному.—О крещеніи возрастныхъ.—О веденіи священниками метрическихъ записей о крещеніи (также и о бракахъ и погребеніи) и о выдачѣ метрическихъ свидѣтельствъ для желающихъ (съ образцами).—Замѣчанія необходимыя для свѣдѣнія священнику при совершеніи крещенія

II. О таинствѣ муропомазанія, обрядахъ и молитвословіяхъ съ нимъ соединяемыхъ послѣ крещенія, и о присоединеніи иновѣрцевъ къ православію: О приобрѣтеніи и храненіи св. муръ и о совершеніи муропомазанія по чиноположенію церковному.—О муропомазаніи возрастныхъ, присоединяемыхъ къ православію.—Замѣчанія о нѣкоторыхъ особенныхъ священнодѣйствіяхъ и обрядахъ.

III. О таинствѣ причащенія и о совершеніи литургіи: Предварительныя замѣчанія объ „учительномъ извѣстіи“ и порядокъ изслѣдованія.—О лицахъ совершающихъ таинство Евхаристіи и о приготовленіи ихъ къ священнодѣйствію литургіи.—О мѣстѣ и времени отправленія литургіи и о другихъ существенныхъ предметахъ, на которые священники должны обратить особенное вниманіе.—О вещи тѣла и крови Христовой и о важнѣйшихъ обстоятельствахъ, могущихъ случиться при ихъ освященіи.—О частицахъ, вынимаемыхъ на проскомидіи, и вообще о поминовеніи вѣрующихъ на литургіи.—Особыя правила, какія должны быть соблюдаемы священниками по отношенію къ разнымъ обстоятельствамъ, могущимъ случаться при совершеніи литургіи.—О причащеніи мірянъ и духовныхъ лицъ, неучаствовавшихъ въ совершеніи литургіи, и о потребленіи св. даровъ священнослужителями по окончаніи обѣдни.—О приготовленіи запасныхъ даровъ и о причащеніи больныхъ и умирающихъ.—О литургіи преждеосвященныхъ даровъ и порядокъ ея отправленія.

IV. О таинствѣ покаянія и о совершеніи исповѣди: Общія предварительныя свѣдѣнія о лицахъ исповѣдающихся,—и объ исповѣдныхъ вѣдомостяхъ.—О говѣннѣ по уставу

церковному съ указаніемъ особыхъ пособій, которыми желающіе изъ священниковъ могутъ пользоваться для возбужденія кающихся къ возможно полному и яснѣйшему познанію грѣховъ своихъ. — О совершеніи исповѣди по чиноположенію церковному. — О вопросахъ, какъ священники должны предлагать кающимся на исповѣди вообще. — Частнѣйшее указаніе вопросовъ, какіе священники могутъ предлагать на исповѣди и объ увѣщаніяхъ, которыя духовники при этомъ должны давать исповѣдающимся — О власти священника вязать и рѣшать кающихся и объ употребленіи имъ этой власти на исповѣди. — Объ епитиміяхъ, ихъ значеніи и употребленіи на исповѣди и объ епитимійцахъ. — Тайна исповѣди, ея сущность и значеніе, и нѣкоторыя другія особенныя частнѣйшія обстоятельства, могущія случиться, при ея совершеніи. — Свѣдѣнія о нѣкоторыхъ молитвахъ и чинопослѣдованіяхъ, относящихся къ исповѣди и покаянію, излагаемыхъ въ требникахъ и другихъ богослужебныхъ книгахъ. **V. О бракѣ:** Свѣдѣнія о званіи, состояніи и вѣроисповѣданіи брачующихся. — О возрастѣ и другихъ физическихъ и нравственныхъ качествахъ лицъ, вступающихъ въ супружество. — Правила о родствѣ при заключеніи браковъ. Практическія наставленія о счисленіи разныхъ степеней и видовъ родства по законамъ и обычаю православной церкви. — Указатель важнѣйшихъ степеней и родственныхъ отношеній, въ которыхъ браки у насъ запрещаются, или могутъ быть вѣнчаемы только съ благословенія и разрѣшенія архіерейскаго, и какіе изъ нихъ могутъ быть вѣнчаемы безъ всякаго особеннаго благословенія. О разныхъ документахъ и другихъ официальныхъ свѣдѣніяхъ, необходимыхъ при заключеніи браковъ. — О согласіи родителей на бракъ дѣтей своихъ, также ихъ опекуновъ и попечителей, — объ оглашеніи и записи обысковъ. — О лицахъ, совершающихъ таинство брака, и о времени и мѣстѣ его совершенія, и о веденіи священниками метрическихъ записей и о бракахъ (съ образцами). — О совершеніи брака по чиноположенію церковному, и о нѣкоторыхъ вообще особенныхъ обстоятельствахъ, могущихъ случиться во время браковѣчанія. — О наказаніяхъ, которымъ подвергаются священно и церковнослужители за совершеніе браковъ незаконныхъ, — и особыя необходимыя предосторожности для священниковъ по вопросу о прекращеніи развода и расторженія браковъ. **VI. О совершеніи таинства елеосвященія:** О лицахъ, надъ ко-

торыми совершается елеосвященіе по ученію церкви. — О главныхъ и существенныхъ принадлежностяхъ, условливающихъ совершеніе таинства елеосвященія въ нашей церкви. — О совершеніи таинства елеосвященія по чиноположенію церковному. — О преподаваніи елеосвященія умирающимъ, и объ елеѣ, остающемся по совершеніи таинства. **VII. Къ вопросамъ о священствѣ и священнослуженіи вообще.** Главнѣйшія обязанности священнослужителей по отношенію къ богослуженію вообще. — Нѣчто объ особенныхъ правахъ и обязанностяхъ священно и церковнослужителей по отношенію къ богослуженію православной церкви. — Особыя правила, опредѣляющія кругъ вѣдѣнія и обязанности настоятелей и прочихъ членовъ причтовъ и ихъ взаимныя отношенія между собою. **VIII. Дополнительная глава:** Образцы и формы для записей, на родившимся, бракосочетавшимся, умершимъ и другіе разные случаи. — Канонъ къ причащенію священникамъ. — Собраніе молитвъ для употребленія на проскомидіи по разнымъ нуждамъ и потребностямъ вѣрующихъ. — Порядокъ отправленія литургии въ случаѣ совершенія ея нѣсколькими священниками, соборно, безъ діакона. — Катехизическія поученія, съ подробнымъ перечисленіемъ грѣховъ противныхъ каждой заповѣди, для произношенія ихъ во время говѣнія. — Родословная таблица, показывающая степени родства, для болѣе удобнаго отысканія разныхъ степеней и видовъ родства кровнаго, боковаго и т. п. — Отпуски или отпусты по литургии и при другихъ богослуженіяхъ. — Алфавитный указатель вопросовъ, постановленій и замѣтокъ въ настоящей книгѣ (числомъ около пяти сотъ).

СЪ ТРЕБОВАНІЯМИ НА КНИГУ ОБРАЩАТЬСЯ:

Въ книжный магазинъ Д. И. Прѣснава, на Никольской улицѣ, въ домѣ Бостанджогло, въ *Москвѣ*.

Требованія исполняются съ 1-ю почтой.

2—2

Общедоступныя богословскія чтенія, произнесенныя въ залѣ моск. гор. думы, въ 1881—1882 году отъ московской комиссіи народныхъ чтеній.

1. Амвросія преосвящ. О свободѣ печати съ точки зрѣнія православной церкви, ц. 15 к.

2. Смирнова прот. О Богѣ, какъ высочайшемъ Духѣ, ц. 25 к.
3. Мансветова свящ. Объ отношеніи естественныхъ наукъ къ Библейскому сказанію о происхожденіи человѣка, ц. 25 к.
4. Соколова проф. О влияніи христіанства на бытъ европейскаго общества и о заслугахъ христіанской церкви для европейскаго общества въ эпоху переселенія народовъ, ц. 25 к.
5. Бѣльева доцента моск. дух. ак. Значеніе повѣствованія Боговидца и пророка Моисея о сотвореніи человѣка, ц. 25 к.
6. Петропавловскаго свящ. Богочеловѣческій образъ Иисуса Христа, ц. 35 к.
7. Смирнова свящ. Женщина внѣ христіанства и въ христіанствѣ, ц. 30 к.

Всѣ эти чтенія можно получать въ учебномъ магазинѣ „Начальная школа“—Москва, Кузнецкія мосты.

Отъ редакціи нижегородскихъ епархіальныхъ вѣдомостей.

Редакція нижегородскихъ епархіальныхъ вѣдомостей покорнѣйше проситъ оо. благочинныхъ, настоятелей и настоятельницъ монастырей епархіи, не высланныхъ денегъ въ редакцію, за высылаемые имъ епархіальныя вѣдомости, послѣдить высылкою оныхъ.

Редакторъ, Протоіерей Іоаннъ Виноградоѡ.

Содержаніе: Епархіальныя распоряженія. — Отчеты: а) по содержанію воспитанниковъ въ епархіальной семинарской обществѣ за сентябрьскую треть 1882 г. б) комитета по управленію нижегородскихъ епархіальныхъ заводовъ восковыхъ церковныхъ свѣчъ за 1880/81 годъ. — Епархіальныя извѣстія. — Объявленія.

Нижній-Новгородъ, Губернская Типографія.

Смирновъ
Моисей



НИЖЕГОРОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

15-го мая 1883 года.

Епархіальныя Вѣдомости выхо-
дятъ два раза въ мѣсяцъ. Цѣна
съ пересылкою и безъ пересылки

№ 10.

2 руб. 50 коп.

Подписка принимается:
въ Редакціи «Нижегородскихъ
Епархіальныхъ Вѣдомостей», въ
домѣ протоіеря Благовѣщенскаго
собора Іоанна Виноградова,
на Малой Печоркѣ.

Списокъ лицъ духовнаго званія, кои за службу по духовному вѣдомству награждаются Св. Синодомъ ко дню Св. Пасхи въ 1883 г. по Нижегородской Епархіи:

- а) Палицею—г. Нижняго-Новгорода, Предтеченской церкви, протоіерей Василій Страгородскій; б) саномъ архимандрита—настоятель городецкаго Теодоровскаго второкласнаго монастыря игуменъ Θεодосій; в) саномъ протоіеря—г. Нижняго-Новгорода, Георгиевской церкви, священникъ Левъ Катанскій; г) наперснымъ крестомъ, отъ Святѣйшаго Синода выдаваемымъ—г. Нижняго-Новгорода, Ильинской церкви, священникъ Евгеній Глѣбскій; нижегородскаго уѣзда, церкви села Терюшева, священникъ Θεодоръ Счастневъ и г. Нижняго-Новгорода, Казанской церкви, священникъ Алексѣй Прилежаевъ; д) камиллавою—лукояновскаго уѣзда, цер-